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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este provão conta com questões focadas no concurso do TJ-GO; 

2 – A prova contém 60 questões que abordam conhecimentos cobrados nos últimos editais do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil dos últimos 
concursos do TJ-GO. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – O Gabarito do Simulado e o Ranking Classificatório com nota serão divulgados no blog do Estratégia 
Concursos. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-TJGO-21-11-2021 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Rafaela Freitas 

Furto de flor, Carlos Drummond de Andrade 

Furtei uma flor daquele jardim. O porteiro do edifício 
cochilava e eu furtei a flor. Trouxe-a para casa e coloquei-a no 
copo com água. Logo senti que ela não estava feliz. 

O copo destina-se a beber, e flor não é para ser bebida. 
Passei-a para o vaso, e notei que ela me agradecia, revelando 
melhor sua delicada composição. Quantas novidades há numa 
flor, se a contemplarmos bem. Sendo autor do furto, eu 
assumira a obrigação de conservá-la. Renovei a água do vaso, 
mas a flor empalidecia. Temi por sua vida. Não adiantava 
restituí-la ao jardim. Nem apelar para o médico das flores. Eu a 
furtara, eu a via morrer. 

Já murcha, e com a cor particular da morte, peguei-a 
docemente e fui depositá-la no jardim onde desabrochara. O 
porteiro estava atento e repreendeu-me: 

– Que ideia a sua, vir jogar lixo de sua casa neste jardim! 

 

01. O texto " Furto de flor", de Carlos Drummond de 
Andrade, é uma pequena crônica. Sobre ela, avalie:  

I. Parte de uma ação simples, um episódio do cotidiano, 
que acaba suscitando reflexões e sentimentos 
profundos. 

II. De maneira espontânea, o homem colhe uma flor do 
jardim. Nos dias seguintes, ele acompanha o seu 
processo de decomposição, o que o leva a refletir sobre 
a passagem do tempo, a fragilidade e efemeridade da 
vida. 

III. Trata-se de uma crônica que foge ao padrão do gênero 
textual, uma vez que traz fala de personagem.  

IV. No trecho "Renovei a água do vaso, mas a flor 
empalidecia" há uma relação semântica entre a flor 
perder a cor por estar murchando e o processo que a 
vida faz com as pessoas ao passar do tempo.  

 

Está(ão) correta(s):  

a) Apenas I e II.  

b) I, II e IV.  

c) Apenas II e III.  

d) Todas as afirmações.  

 

02. Marque a alternativa correta com relação ao texto 
"Furto de flor":  

a) É escrito em primeira pessoa, mas o narrador não 
participa da história. 

b) Há um processo de desumanização da relação entre o 
narrador e a flor. 

c) A fala do porteiro demonstra que ele não se importa 
com a flor.  

d) O final do texto demonstra sentimentalismo por parte 
do narrador.  

 

03. Marque a alternativa que apresenta uso da vírgula 
pelo mesmo motivo do que se encontra em "O copo 
destina-se a beber, e flor não é para ser bebida". 

a) Já murcha, e com a cor particular da morte, peguei-a 
docemente e fui depositá-la no jardim onde 
desabrochara. 

b) Renovei a água do vaso, mas a flor empalidecia. 

c) Quantas novidades há numa flor, se a contemplarmos 
bem. 

d) ...me agradecia, revelando melhor sua delicada 
composição. 

 

04. Assinale a alternativa CORRETA, em relação à 
articulação das orações do período abaixo. 

“Já murcha, e com a cor particular da morte, peguei-a 
docemente e fui depositá-la no jardim onde 
desabrochara".  

a) Composto por Coordenação, com 02 orações 
assindéticas. 

b) Composto por Subordinação e Coordenação, com 03 
orações. 

c) Composto por Subordinação, com 01 oração 
completiva nominal. 

d) Composto por Coordenação, com 01 oração sindética 
aditiva. 
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Penas de integrantes de facções criminosas excedem 90 
anos de prisão  

Publicado: 12 Novembro 2021  

A juíza Placidina Pires, da 1ª Vara dos Feitos Relativos a 
Delitos Praticados por Organização Criminosa e de Lavagem de 
Capitais, condenou 18 integrantes de uma facção que atuava 
na região de Itaberaí. Somadas, as penas excedem 90 anos de 
prisão. Os réus foram acusados de praticar crimes diversos 
relacionados ao tráfico de drogas, com distribuição de tarefas 
bem delimitada incluindo roubo de veículos, manuseio dos 
tóxicos e, até mesmo, encomenda de homicídios. 

Segundo inquérito policial, foram identificados três 
assassinatos cometidos por ordem do grupo, cuja apuração 
segue em processos separados. “Desta forma, as condenações 
atuais são referentes apenas ao crime de organização 
criminosa”, conforme fez questão de frisar a magistrada. As 
penas individuais aplicadas variam entre nove e três anos. 

Entre os condenados, parte são detentos que cumprem 
pena na unidade prisional de Itaberaí. Eles conseguiam articular 
tarefas da organização por causa de celulares ilegais nos 
presídios – as conversas foram transcritas e, inclusive anexadas 
aos autos como provas criminais. 

“Da análise do acervo probatório reunido a estes autos, 
notadamente dos dados extraídos do celular apreendido, do 
resultado da quebra de sigilo telefônico autorizada 
judicialmente e das declarações prestadas extrajudicialmente 
pelos corréus, bem como dos depoimentos das testemunhas 
inquiridas em juízo, verifico a demonstração inequívoca da 
união de esforços existente entre os denunciados para a prática 
de infrações penais”, destacou a juíza na sentença. 

Divisão de tarefas 

Consta dos autos que a organização tinha uma complexa 
rede articulada de tarefas. Foram identificados indivíduos com 
a função denominada “correria”, que atuavam na logística, 
comprando créditos para linhas telefônicas utilizadas por 
criminosos que estão presos, transportavam entorpecentes, 
armas e valores provenientes do tráfico e ameaçavam pessoas 
por meio de recados enviados pelas lideranças da organização 
criminosa. 

A parte chama de “liderança”, por sua vez, adquiria as 
drogas diretamente dos fornecedores e negociava valores e 
formas de pagamento. Uma vez adquirida a droga pela 
“liderança” que se encontra reclusa, aos “correrias” cabia a 
incumbência de buscá-la e repassá-la ao “distribuidor”, o 
responsável pela conferência de peso, fracionamento para 
venda e repasse aos traficantes “varejistas”, responsáveis pela 
chamada “boca de fumo”, os chamados pontos de tráfico para 
os usuários finais. Além disso, o grupo também planejava roubo 
de veículos, que eram vendidos ou trocados por mais drogas 
para revenda. 

 (Texto: Lilian Cury - Centro de Comunicação Social do TJGO) 

05. Releia:  

Segundo inquérito policial, foram identificados três 
assassinatos cometidos por ordem do grupo, cuja apuração 
segue em processos separados. “Desta forma, as condenações 
atuais são referentes apenas ao crime de organização 
criminosa”, conforme fez questão de frisar a magistrada. As 
penas individuais aplicadas variam entre nove e três anos. 

A partir da análise sintática das orações do texto acima, 
assinale a afirmativa CORRETA: 

a) Não há períodos simples. 

b) Há duas orações adversativas. 

c) Contém uma oração que expressa concessão. 

d) Os períodos são compostos apenas por subordinação. 

 

06. Releia o trecho:  

Consta dos autos que a organização tinha uma complexa 
rede articulada de tarefas. Foram identificados indivíduos com 
a função denominada “correria”, que atuavam na logística, 
comprando créditos para linhas telefônicas utilizadas por 
criminosos que estão presos, transportavam entorpecentes, 
armas e valores provenientes do tráfico e ameaçavam pessoas 
por meio de recados enviados pelas lideranças da organização 
criminosa. 

Marque a alternativa correta:  

a) No primeiro período do texto, há uma oração com 
função de complemento verbal. 

b)  O "que", no segundo período do texto, é classificado 
como pronome relativo com função de sujeito.  

c) No período "comprando créditos para linhas 
telefônicas utilizadas por criminosos que estão presos " 
há duas orações reduzidas de gerúndio.  

d) O sujeito da forma verbal "ameaçavam" é diferente do 
sujeito da forma verbal "transportavam".  

 

 

07. Releia o trecho:  

“A juíza Placidina Pires, da 1ª Vara dos Feitos Relativos a 
Delitos Praticados por Organização Criminosa e de 
Lavagem de Capitais, condenou 18 integrantes de uma 
facção que atuava na região de Itaberaí”. 

O verbo “condenar” tem a mesma transitividade que o 
verbo da seguinte oração:  

a) “Os réus foram acusados” 

b) “crimes diversos relacionados ao tráfico” 
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c) “que cumprem pena na unidade prisional” 

d) “Entre os condenados, parte são detentos” 

 

08. Releia o trecho e observe os termos destacados:  

“A parte chama de “liderança”, por sua vez, adquiria as 
drogas diretamente dos fornecedores e negociava 
valores e formas de pagamento. Uma vez adquirida a 
droga pela “liderança” que se encontra reclusa, aos 
“correrias” cabia a incumbência de buscá-la e repassá-
la ao “distribuidor”, o responsável pela conferência de 
peso, fracionamento para venda e repasse aos 
traficantes “varejistas”, responsáveis pela chamada 
“boca de fumo”, os chamados pontos de tráfico para os 
usuários finais. Além disso, o grupo também planejava 
roubo de veículos, que eram vendidos ou trocados por 
mais drogas para revenda”. 

Analise as afirmativas:  

I. Ferir a regência do verbo caber, o “a” em “aos” pode 
ser suprimido.  

II. Os pronomes “la” retomam o vocábulo “liderança”.  

III. “Boca de fumo” está entre aspas por ser uma 
expressão de uso coloquial.  

Está(ão) correta(s):  

a) Nenhuma delas   

b) Apenas a III.   

c) Apenas II e III.  

d) Todas as afirmações.  

 

09. São acentuados graficamente de acordo com a 
mesma regra de acentuação gráfica os vocábulos:  

a) também e concorrência. 

b) quilômetros e vivêssemos. 

c) amá-la e perecível 

d) Escócia e nós. 

 

10. O estudo da grafia das palavras baseia-se na 
observância do padrão culto da língua. Assinale a 
afirmativa INCORRETA quanto à ortografia. 

a) Por que as lojas estão fechadas? 

b) É preciso definir o porquê do embate. 

c) Não pagamos porque não tivemos dinheiro suficiente. 

d) Todos não entendem porquê o valor não foi recebido. 

 

11. "Parava-se mais ou menos ...... distância de três 
metros do corredor, sem grande intenção ou interesse. 
Ficava brincando de manhã, e ...... tardes passava 
passeando com a mãe de uma loja ...... outra, com 
pequenos pulinhos, observando o comportamento dos 
outros, entregue somente ...... distração de si mesmo". 

Preenchem corretamente as lacunas da frase acima, na 
ordem dada:  

a) à - às - a – à  

b) a - às - à – a 

c) a - as - à – a 

d) à - as - a – à 

 

12. Assinale a alternativa em que o vocábulo "que" exerce 
a mesma função que ocorre na frase "Senti que alguma 
coisa não ia bem": 

a) quero saber que dia ele virá.  

 b) Essa é a casa que comprei.  

 c) Que horas será o evento?  

 d) Uso palavras que me fazem refletir sobre a vida.  

 

13. Observe as frases a seguir:  

I - Prefiro rock do que sertanejo.  

II - Jonas namora com Joseane.  

III - Assistimos juntos ao espetáculo.  

Em qual(is) dela(s) há erro de regência? 

a) I apenas 

b) II apenas. 

c) I e II.  

d) III apenas. 

 

14. Complete as frases a seguir substituindo o * pelas 
palavras propostas atentando para a concordância 
adequada.  

I. A comida sem bom preparo é *. (perigoso) 

II. O mamão e as bananas são *. (fresco) 

III. Foi * melhor maneira de buscar a vida plena. 
(escolhido) 

IV. * à presente nota, vão as relações de afazeres. (anexo) 
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V. As duas estatísticas comprovam, por si *, que 
assistimos a três horas de TV por dia. (só) 

A sequência correta das substituições é:  

a) Perigosa, frescos, escolhida, anexas, sós.  

b) Perigosas, frescos, escolhida, anexa, só. 

c) Perigosa, frescos, escolhida, anexa, sós. 

d) Perigoso, frescas, escolhida, anexas, sós. 

 

 

15. Marque a alternativa que contém erro de ortografia 
em alguma das palavras.  

a) Todos os dias temos afazeres diversos em casa.  

b) O profissional pichou o piso para criar uma camada 
impermeabilizante. 

c) Não adiantar dar chilique, pois não irá resolver nada.  

d) Vamos ajudar até a lage da casa ficar pronta. 

 
 

HISTÓRIA E GEOGRAFIA DE GOIÁS 

Leandro Signori 

16. A respeito das características físicas do estado de 
Goiás, assinale a alternativa correta: 

a) Possuindo morfologia planáltica, a Bacia Hidrográfica 
do Tocantins-Araguaia é a de maior importância no 
estado de Goiás, pois fornece boa parte da energia 
elétrica para o estado. 

b) Predomina no estado o solo classificado como 
latossolo, um solo naturalmente fértil e de baixa acidez, 
que propiciou a grande expansão da agricultura no 
estado.  

c) O clima de Goiás é marcado por uma dualidade bem 
definida entre seu período seco, que se estende de 
outubro a abril, e seu período úmido, que se estende de 
maio a setembro.  

d) O Cerrado, principal bioma do estado de Goiás, é 
caracterizado pela presença de florestas densas e 
fechadas, entremeadas por campos limpos, 
características que são reflexos diretos de seu clima. 

 

 

 

 

 

17. Com 7,2 milhões de habitantes (2021), Goiás é o 
estado mais populoso da Região Centro-Oeste e o 11º 
mais populoso do país. Sobre as características e 
alterações recentes na estrutura populacional do 
estado, assinale a alternativa correta: 

a) A população encontra-se distribuída de maneira 
regular no espaço, ou seja, Goiás é um estado muito 
bem povoado, com baixa densidade demográfica. 

b) Nas décadas recentes, a taxa de natalidade é crescente 
no estado, o que reflete em um consequente 
crescimento da população. 

c) O alto crescimento da população do estado de Goiás no 
século XX está relacionado apenas à construção de 
Brasília, que atraiu grande quantidade de imigrantes. 

d) Há uma tendência do aumento de expectativa de vida 
da população do estado e do aumento no número de 
idosos, reflexos de melhorias nas condições 
socioeconômicas gerais. 

 

18. “Extenso e distante, o Brasil era um desafio 
administrativo para os portugueses. Mas a metrópole 
impôs uma rentável política econômica que transferiu 
as riquezas da colônia para seus cofres.” 

Disponível em: guiadoestudante.abril.com.br.  

A respeito da história de Goiás durante o período colonial, 
assinale a alternativa correta: 

a) De grande importância para o desenvolvimento 
econômico do estado, a atividade aurífera era 
considerada complementar para à colônia, na medida 
em que abastecia as outras regiões do Brasil colonial. 

b) Pelo fato de possuir um clima seco, a pecuária 
apresentou-se como uma boa alternativa ao 
desenvolvimento da agricultura no estado, mas sofreu 
grande impacto com a abolição da escravidão, pois era 
uma atividade realizada essencialmente por escravos. 

c) A decadência da economia açucareira incentivou o 
bandeirantismo, o movimento expansionista em 
direção ao interior do território brasileiro, o que está 
relacionado às primeiras expedições ao atual estado de 
Goiás e a descoberta de sua relevância econômica por 
meio do ouro. 

d) Desde seus primórdios, Goiás foi um estado com 
características econômicas agroexportadoras; na 
atualidade, apresenta técnicas modernas de cultivo 
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agrícola, que no passado eram caracterizadas pelo 
sistema denominado de plantation. 

 

19. Para realizar análises mais aprofundadas e orientar 
políticas públicas para o estado, foram criadas as 
Regiões de Planejamento do Governo do Estado. Ao 
todo, foram definidas dez regiões, que são integrantes 
da Lei do PPA 2004/2007. Sobre as características 
dessas regiões de planejamento, assinale a alternativa 
correta: 

a) Pelo fato de se situar próximo às áreas de expansão da 
fronteira agrícola, o Noroeste goiano apresenta o maior 
rebanho bovino e produção de grãos dentre as regiões 
do estado de Goiás. 

b) Na região centro goiano, localiza-se a cidade de 
Anápolis, que apresenta um forte setor industrial, tendo 
como seus destaques o polo farmacêutico e o setor 
turístico. 

c) Pelo fato de se situar nas proximidades da capital 
federal, a região do entorno do DF apresenta a maior 
economia entre as regiões de Goiás, com grande 
destaque para o setor de serviços. 

d) Considerada a mais pobre do estado, na região Norte 
Goiano encontra-se o maior quilombo da América 
Latina, a comunidade Kalunga.  

 

20. Assinale a alternativa que descreve corretamente o 
que foi o movimento histórico conhecido como 
Revolução Rubra, ou Revolução de 1909: 

a) a resistência armada das oligarquias goianas à tentativa 
de Getúlio Vargas de indicar um novo governador ao 
estado. 

b) um golpe militar que colocou no poder André Xavier, 
governador que perdeu a disputa no voto popular. 

c) uma armada ofensiva da família Caiado contra o 
governo da família Bulhões, que terminou em um 
acordo onde os dois governariam junto. 

d) um episódio de violenta disputa entre as oligarquias 
Bulhões e Xavier, que culminou com o retorno dos 
Bulhões ao poder. 

 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO COMPLEMENTAR 

Emerson Bruno 

21. De acordo com o Código de Organização Judiciário do 
Estado de Goiás são _____ as funções de Juiz Auxiliar da 
Corregedoria Geral da Justiça 

a) 02 (duas). 

b) 04 (quatro). 

c) 03 (três). 

d) 05 (cinco). 

 

22. De acordo com o Código de Organização Judiciário do 
Estado de Goiás, marque a afirmativa INCORRETA. 

a) Cada comarca, formada de um ou mais municípios 
contíguos, constitui uma unidade judiciária. 

b) A sede da comarca é a do município que lhe dá o nome. 

c) A cada distrito da divisão administrativa corresponde 
um distrito ou um subdistrito judiciário. 

d) O território do Estado de Goiás, para a administração 
da justiça, divide-se em comarcas e distritos, e constitui 
um todo para efeito da jurisdição do Tribunal de justiça 
e da Justiça Militar. 

 

23. Dentre os requisitos para a criação de uma comarca 
no Estado de Goiás NÃO está: 

a) população mínima de 18.000 habitantes. 

b) pelo menos 13.000 eleitores. 

c) população mínima de 20.000 eleitores. 

d) média de serviço forense mínimo de 400 feitos 
ajuizados no mês anterior. 

 

24. De acordo com a Lei 9.129/81, o Poder Judiciário é 
exercido pelos seguintes órgãos, EXCETO: 

a) Tribunal de Justiça; 

b) Juízes de Direito; 

c) Tribunais do Júri; 

d) Juízes Militares. 
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25. São _______ as funções de Juiz Auxiliar __________  
do Tribunal de Justiça, exercidas por _____________ da 
Comarca de Goiânia e 1 (um) titular de Comarca de 
Entrância Inicial ou Intermediária. 

a) 3 (três); da Corregedoria; 2 (dois) Juízes de Direito 
titulares. 

b) 4 (quatro); da Presidência; 3 (três) Juízes de Direito 
titulares. 

c) 4 (quatro); da Corregedoria; 3 (três) Juízes de Direito 
substitutos. 

d) 4 (quatro); da Presidência; 3 (três) Juízes de Direito 
substitutos. 

 

26. Tendo em vista o Regimento Interno do TJGO, são 
atribuições do Órgão Especial, EXCETO: 

a) Conferir nomes próprios aos fóruns das comarcas do 
Estado, a edifícios e seus compartimentos e a órgãos do 
Poder Judiciário. 

b) Criar comissões permanentes. 

c) Escolher, através de voto secreto, dois 
desembargadores, dois juízes de direito, a fim de 
comporem o Tribunal Regional Eleitoral. 

d) Propor ao Poder Legislativo a alteração do número dos 
membros do Tribunal de Justiça. 

 

27. De acordo com o Regimento Interno do TJGO, os 
Secretários de Estado, nos crimes comuns e nos de 
responsabilidade não conexos com os do Governador é 
uma: 

a) competência administrativa do Órgão Especial. 

b) competência administrativa do Tribunal Pleno. 

c) competência jurisdicional do Órgão Especial. 

d) competência jurisdicional do Tribunal Pleno. 

 

28. Filomeno é Juiz de Direito da Comarca de 
Firminópolis, acusado de cometer crime de 
responsabilidade, o magistrado será julgado: 

a) pelo Tribunal Pleno do TJGO. 

b) pelo Superior Tribunal de Justiça. 

c) pela Câmara Criminal competente no TJGO. 

d) pelo Órgão Especial do TJGO. 

 

29. De acordo com o Regimento Interno do TJGO, os 
mandados de segurança e os habeas data contra atos do 
Governador do Estado serão processados e julgados 
originariamente: 

a) pelo Tribunal Pleno. 

b) pelo Órgão Especial. 

c) pelas Seções Cívies. 

d) pelas Câmaras Cíveis. 

 

30. De acordo com o Código de Organização e Divisão 
Judiciária do Estado de Goiás, o Corregedor da Justiça 
visitará ____________ comarcas, pelo menos 
anualmente, em correição geral ordinária; 

a) 15 (quinze); 

b) 30 (trinta); 

c) 45 (quarenta e cinco); 

d) 60 (sessenta). 

 

NOÇÕES DE DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

31. O Poder Constituinte classifica-se em Poder 
Constituinte Originário e Poder Constituinte Derivado. 
Assinale a alternativa correta: 

a) O Poder Constituinte Originário é Inicial, ilimitado, 
subordinado e condicionado. 

b) O Poder Constituinte Originário é Inicial, ilimitado, 
autônomo e incondicionado. 

c) O Poder Constituinte derivado pode se manifestar na 
criação de um novo Estado ou na refundição de um 
Estado. 

d) O Poder Constituinte derivado não está preso a limites 
formais. 

 

32. A respeito dos direitos sociais, assinale a alternativa 
que está de acordo com a Constituição Federal.  

a) É direito dos trabalhadores jornada de 8 (oito) horas 
para o trabalho realizado em turnos ininterruptos de 
revezamento. 

b) São direitos sociais, dentre outros, a alimentação, a 
moradia, o transporte, o lazer, a segurança, a proteção 
à maternidade e à infância e a assistência aos 
desamparados. 
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c) É um direito constitucional dos trabalhadores urbanos 
e rurais, além de outros que visem à melhoria de sua 
condição social, remuneração do trabalho noturno igual 
ou superior à do diurno, com descanso obrigatório aos 
domingos. 

d) A licença à gestante, sem prejuízo do emprego e do 
salário, com a duração de 180 (cento e oitenta) dias. 

 

33. Em relação à Ação Popular, assinale a alternativa 
correta. 

a) no caso de desistência do autor, o Ministério Público 
não pode dar prosseguimento à ação 

b) para a propositura da ação popular é prescindível que 
o autor seja eleitor. 

c) A ação popular não pode ser ajuizada pelo Ministério 
Público, pessoas jurídicas e menores de dezesseis anos 
de idade. 

d) A isenção de custas processuais na ação popular para 
a defesa de interesse coletivo ou difuso inclui o ônus da 
sucumbência, mesmo comprovada à má-fé. 

 

34. Quanto à nacionalidade, assinale a alternativa 
correta. 

a) São brasileiros naturalizados os nascidos no 
estrangeiro de pai brasileiro, desde que sejam 
registrados em repartição brasileira competente. 

b) É privativo de brasileiro nato o cargo de Vice-
Presidente do Senado Federal. 

c) Será declarada a perda da nacionalidade do brasileiro 
que tiver cancelada sua naturalização, por sentença 
judicial, em virtude de atividade nociva ao interesse 
nacional. 

d) Brasileiros natos não podem perder a nacionalidade. 

 

35. No que se refere às garantias e às vedações aplicáveis 
ao Poder Judiciário, é CORRETO afirmar: 

a) O poder judiciário possui garantia de natureza 
orgânico-administrativa, dessa forma, podem os 
tribunais superiores, diretamente, alterar o número de 
membros dos tribunais inferiores.  

 

 

b) Os juízes têm inamovibilidade, salvo por motivo de 
interesse público fundado em decisão por voto de 
maioria de dois terços do respectivo tribunal ou do 
Conselho Nacional de Justiça, assegurada ampla defesa. 

c) Os juízes têm irredutibilidade de subsídio, não se lhes 
aplicando limites constitucionais, nem sequer o teto de 
remuneração. 

d) O poder judiciário possui autonomia financeira, 
competindo aos tribunais elaborar suas propostas 
orçamentárias dentro dos limites estipulados 
conjuntamente com os demais Poderes na lei de 
diretrizes orçamentárias. 

 

 

NOÇÕES DE DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

36. Os atos administrativos consistem em declarações de 
vontade da Administração Pública ou de quem a 
represente, no exercício da função administrativa, sob 
regime de direito público. Sobre esse tema, assinale a 
alternativa correta: 

a) o Poder Judiciário pode realizar o controle de 
legalidade dos atos administrativos discricionários 
praticados pelo Executivo.  

b) a Administração poderá invalidar seus próprios atos, 
quando eivados de vícios que os tornam ilegais, porque 
deles não se originam direitos; ou anulá-los, por motivo 
de conveniência ou oportunidade, respeitados os 
direitos adquiridos, e ressalvada, em todos os casos, a 
apreciação judicial. 

c) a revogação consiste em manifestação de vontade da 
Administração que resulta no desfazimento de ato 
anterior, quando há uma confluência de conveniência, 
oportunidade e ilegalidade do ato.  

d) a finalidade do ato administrativo consiste na decisão 
da autoridade administrativa que o pratica. 

 

37. Assinale a alternativa correta acerca das espécies e 
classificações dos atos administrativos: 

a) atos enunciativos são aqueles que contêm uma 
declaração da Administração quanto a um fato ou uma 
situação, como licenças e autorizações.  

b) atos complexos resultam da manifestação de um único 
órgão, requerendo a vontade instrumental de outro 
órgão para se aperfeiçoarem. 
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c) atos simples são aqueles que resultam da declaração 
de vontade de um único órgão, podendo ser singular ou 
colegiado. 

d) nos atos compostos a manifestação de vontade de dois 
ou mais órgãos se fundem para formação de um único 
ato. 

 

38. A administração pública adota diversas formas de 
controle de suas atividades. Assinale a alternativa que 
apresenta a adequada classificação relacionada aos 
diversos tipos de controle: 

a) controle administrativo é aquele desempenhado pela 
Assembleia Legislativa do Estado de Goiás, com auxílio 
do Tribunal de Contas Estadual. 

b) controle judicial é realizado pelo tribunal de contas no 
exercício da função jurisdicional, que lhe é 
constitucionalmente atribuída. 

c) controle de legalidade avalia a conveniência e a 
oportunidade da prática do ato administrativo. 

d) controle administrativo pode ser exercido por qualquer 
dos Poderes, sendo observado quando seus órgãos 
manifestam a autotutela, revogando os atos 
inconvenientes ou inoportunos e anulando aqueles que 
se afigurarem contrários à lei. 

 

 39. Assinale abaixo o ente público ao qual NÃO se aplica 
a nova lei de licitações e contratos: 

a) tribunal de justiça. 

b) câmara de vereadores. 

c) empresa pública estadual. 

d) autarquia municipal. 

 

40. NÃO é modalidade licitatória prevista na nova lei de 
licitações: 

a) concorrência. 

b) concurso. 

c) consulta. 

d) diálogo competitivo. 

 

41. São critérios que devem ser observados nos processos 
administrativos, EXCETO: 

a) atuação conforme a lei e o Direito. 

b) proibição de cobrança de despesas processuais, 
ressalvadas aquelas previstas em lei. 

c) impulsão, de ofício, do processo administrativo, sem 
prejuízo da atuação dos interessados. 

d) subjetividade no atendimento do interesse público.  

 

42. É vedada a acumulação remunerada de cargos 
públicos, exceto, quando houver compatibilidade de 
horários: 

a) a de três cargos de professor.   

b) a de um cargo de profissional de saúde, com profissões 
regulamentadas, com outro técnico ou científico. 

c) a de dois cargos técnico ou científico. 

d) a de um cargo de professor com outro técnico ou 
científico, observado o teto remuneratório em cada um 
dos vínculos formalizados. 

 

 

NOÇÕES DE ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA 

Stefan Fantini 

43. Acerca da evolução dos modelos de administração 
pública no Brasil, assinale a alternativa INCORRETA. 

a) O modelo de administração pública no qual não há 
distinção na forma de gerenciar bens públicos e 
privados denomina-se patrimonialista. 

b) O modelo de gestão patrimonialista caracteriza-se pela 
sobreposição entre as noções de soberania, relativa à 
esfera pública, e patrimônio, relativa à esfera privada. 

c) No modelo de administração pública caracterizado pela 
utilização de práticas burocráticas, o poder racional-
legal e os mecanismos de controle administrativo, 
predominantemente a priori, são utilizados para 
combater a corrupção e o nepotismo. 

d) A corrupção e o nepotismo são fenômenos típicos da 
administração pública burocrática. 

 

44. A Nova Administração Pública foi um movimento 
iniciado na Inglaterra e nos Estados Unidos que consiste 
em reproduzir as práticas do setor privado na 
administração pública. Sua evolução ocorreu por meio 
de três momentos: o gerencialismo puro, o 
consumerismo e o public service orientation – PSO. 
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Considerando essas informações, relacione os modelos às 
suas respectivas características e assinale a alternativa 
que descreve a ordem correta. 

I – Gerencialismo Puro 

II – Consumerismo 

III – Public Service Orientation – PSO 

(   ) Tem foco na redução de custos e no aumento da 
eficiência da administração pública. 

(   ) Enfatiza a melhoria da qualidade dos serviços públicos 
prestados ao cidadão e a efetividade. 

 

(   ) Busca a equidade, justiça e o fortalecimento da noção 
de accountability. 

a) II, III e I 

b) I, II e III 

c) I, III e II 

d) III, I e II 

 

45. Na década de 1930 começa uma mudança na forma 
de gestão do Estado brasileiro. O Estado amplia o seu 
papel e passa a intervir na produção de bens e serviços, 
o que exige a instituição de um modelo de gestão 
moderno e racional, chamado de modelo burocrático. 
São princípios do modelo burocrático: 

a) meritocracia. 

b) padronização. 

c) hierarquia funcional. 

d) pessoalidade. 

 

46. A reforma administrativa que transferiu atividades 
para autarquias, fundações, empresas públicas e 
sociedades de economia mista, como uma estratégia de 
desburocratização da máquina pública, ocorreu por 
meio do 

a) Plano Diretor de Reforma do Aparelho de Estado. 

b) Programa Nacional de Desburocratização. 

c) Departamento Administrativo do Serviço Público 
(DASP). 

d) Decreto-lei nº 200/1967. 

 

47. O principal instrumento condutor da reforma 
gerencial ocorrida no Brasil na década de 90, rumo à 
Nova Administração Pública (NAP), foi o 

a) Plano de Reforma do Serviço Público. 

b) Plano Nacional de Desenvolvimento. 

c) Plano de Metas. 

d) Plano Diretor da Reforma do Aparelho do Estado. 

 

 

48. A ____________ está relacionada à capacidade do 
governo de formular e implantar políticas públicas ao 
passo que a ___________ está relacionada à capacidade 
política de governar e à legitimidade.  

As palavras que preenchem corretamente as lacunas, 
respectivamente, são: 

a) governabilidade; governança. 

b) governança; governabilidade. 

c) governabilidade; accountability. 

d) governança; accountability. 

 

49. O tipo de accountability que pressupõe uma ação 
entre iguais e autônomos, a exemplo atuação dos 
Tribunais de Contas, é chamada de: 

a) accountability vertical 

b) accountability societal 

c) accountability horizontal 

d) accountability social 

 

50. Com relação aos princípios da boa governança, 
segundo o Banco Mundial, assinale a opção correta: 

a) Equidade: Trata-se da obrigação que têm as pessoas ou 
entidades às quais se tenham confiado recursos, 
incluídas as empresas e organizações públicas, de 
assumir as responsabilidades de ordem fiscal, gerencial 
e programática que lhes foram conferidas, e de informar 
a quem lhes delegou essas responsabilidades. 

b) Transparência: Caracteriza-se pela possibilidade de 
acesso a todas as informações relativas à organização 
pública, sendo um dos requisitos de controle do Estado 
pela sociedade civil. A adequada transparência resulta 
em um clima de confiança, tanto internamente quanto 
nas relações de órgãos e entidades com terceiros. 

c) Legitimidade: Diz respeito ao zelo que os agentes de 
governança devem ter pela sustentabilidade das 
organizações, visando sua longevidade, incorporando 
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considerações de ordem social e ambiental na definição 
dos negócios e operações. 

d) Responsabilidade: princípio jurídico fundamental do 
Estado Democrático de Direito e critério informativo do 
controle externo da administração pública que amplia a 
incidência do controle para além da aplicação isolada do 
critério da legalidade. Não basta verificar se a lei foi 
cumprida, mas se o interesse público e o bem comum 
foram alcançados. Admite o ceticismo profissional de 
que nem sempre o que é legal é legítimo. 

 

51. De acordo com o Instituto Brasileiro de Governança 
Corporativa – IBCG, são princípios da Governança 
Corporativa, EXCETO: 

a) Transparência 

b) Equidade 

c) Prestação de Contas. 

d) Supervisão 

 

52. Considerando o conceito de transparência na 
Administração Pública, assinale V para Verdadeiro e F 
para falso. 

(  ) Transparência pode ser definida como a característica 
de não se ocultar nada, ou seja, a qualidade de 
transmitir a verdade sem a adulterar. 

(   ) Transparência relaciona-se à ação de tornar pública 
determinada informação. No Estado, efetiva-se por 
meio do acesso do cidadão à informação 
governamental, o que torna mais democráticas as 
relações entre o Estado e sociedade civil. 

(   ) A transparência envolve a prestação de contas e a 
disponibilização de todos os atos e decisões públicas à 
sociedade, com o fim de permitir o controle social. 

Assinale a alternativa que representa a sequência correta: 

a) V, V, V. 

b) V, V, F. 

c) V, F, V. 

d) F, V, V. 

 

53. “Participação da sociedade na verificação, 
acompanhamento e fiscalização das políticas públicas. 
Trata-se de o cidadão participar das ações e decisões do 
governo, sugerindo novas ideias, correções e 

alterações. É uma forma de o cidadão exercer 
ativamente a cidadania.” 

A descrição relaciona-se ao conceito de 

a) política pública. 

b) fiscalização coletiva. 

c) controle social. 

d) controle estadual. 

 

54. O tipo de planejamento que ocorre no nível 
institucional, envolve a organização como um todo e 
considera dimensões internas e externas à organização, 
como a análise da situação organizacional e a análise 
ambiental, é chamado de: 

a) planejamento tático. 

b) planejamento operacional. 

c) planejamento estratégico. 

d) planejamento integrado. 

 

55. O planejamento estratégico é responsável por 
estabelecer a missão, visão e valores de uma 
organização.  

Relacione os itens da primeira coluna (itens I, II e III), 
extraídos do website do Tribunal de Justiça do Estado de 
Goiás (TJ-GO), com os itens da segunda coluna (itens 1, 
2 e 3), e indique a alternativa correta. 
(https://www.tjgo.jus.br/index.php/sge/planejamento-
estrategico/plano-estrategico) 

I. “Realizar justiça, assegurando à sociedade um serviço 
acessível, ágil, eficaz e efetivo, que resguarde a todos o 
direito, à dignidade e à cidadania.” 

II. “Ser reconhecido como instrumento efetivo de justiça, 
equidade e paz social.” 

III. “Acessibilidade, Celeridade, Credibilidade, Ética, 
Imparcialidade, Modernidade, Probidade, 
Responsabilidade socioambiental, Transparência e 
controle social” 

1. Missão do Tribunal de Justiça do Estado de Goiás (TJ-
GO). 

2. Visão do Tribunal de Justiça do Estado de Goiás (TJ-GO). 

3. Valores do Tribunal de Justiça do Estado de Goiás (TJ-
GO). 

a) 1-II, 2-III, 3-I 
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b) 1-I, 2-III, 3-II 

c) 1-I, 2-II, 3-III 

d) 1-II, 2-I, 3-III 

 

56. O Balanced Scorecard (BSC) é um sistema balanceado 
de monitoramento de resultados que tem por objetivo 
a implementação e o acompanhamento da estratégia 
organizacional (missão, visão e os planos estratégicos) 
através do estabelecimento de indicadores, objetivos e 
metas. Os indicadores podem ocorrer sob quatro 
perspectivas:  

a) Perspectivas Financeira, do Cliente, dos Processos 
Internos, do Aprendizado e Crescimento. 

b) Perspectivas Financeira, do Administrador, dos 
Processos Internos, do Aprendizado. 

c) Perspectivas Monetária, do Cliente, dos Processos 
Externos, do Aprendizado e Crescimento. 

d) Perspectivas Financeira, do Cliente, Dos Processos 
Externos, do Aprendizado e Crescimento. 

 

57. A Análise SWOT é uma ferramenta de diagnóstico 
organizacional que tem por objetivo identificar 

a) as ameaças e oportunidades internas da organização. 

b) a melhor estratégia de comunicação e marketing a ser 
utilizada pelas empresas. 

c) o perfil dos consumidores, com o objetivo de oferecer-
lhes produtos e serviços diferenciados. 

d) os pontos fortes e os pontos fracos da organização bem 
como as ameaças e oportunidades do ambiente 
externo. 

 

58. A sociedade espera que a gestão pública seja 
eficiente, eficaz e efetiva. Nesse sentido, pode-se dizer 
que a utilização racional e otimização dos recursos 
disponíveis está relacionada à ___________, ao passo 
que a _____________ se relaciona ao alcance de 
resultados e disponibilização de serviços públicos nos 
prazos demandados pela população. A 
______________, por fim, se relaciona aos impactos e 
benefícios causados pelas ações públicas. 

As palavras que preenchem corretamente as lacunas, 
respectivamente, são: 

a) efetividade; eficácia; eficiência. 

b) eficiência; eficácia; efetividade. 

c) eficácia; eficiência; efetividade. 

d) eficiência; efetividade; eficácia. 

 

59. A adoção da gestão por processos é típica de 
organizações com estrutura ________________, com 
______________ departamentos sob o mesmo nível 
hierárquico. 

As palavras que preenchem corretamente as lacunas, 
respectivamente, são: 

a) verticalizada; muitos. 

b) horizontalizada; muitos. 

c) verticalizada; poucos. 

d) horizontalizada; poucos. 

 

60. O ciclo de políticas públicas é composto por algumas 
fases. Indique, dentre as alternativas a seguir, qual não 
traz uma dessas fases. 

a) Construção da agenda 

b) Formulação da política 

c) Implementação 

d) Tomada de contas 
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